

Protokół Nr IX/19
z sesji Rady Powiatu w Wieluniu
z dnia 26 czerwiec 2019 r.

która odbyła się w sali nr 101 przy Placu Kazimierza Wielkiego 2
w Wieluniu w godz. 9⁰⁰ – 12²⁰
pod przewodnictwem Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Wieluniu
- Pana Grzegorza Jankowskiego

Radni obecni na VIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu:

- | | |
|---------------------------|-----------------------------|
| 1. Pani Alina Błach | 11. Pan Marek Kieler |
| 2. Pan Waldemar Borczyk | 12. Pan Józef Kowal |
| 3. Pan Łukasz Dybka | 13. Pan Grzegorz Mielczarek |
| 4. Pan Krzysztof Dziuba | 14. Pani Grażyna Ryczyńska |
| 5. Pan Robert Grabowski | 15. Pan Krzysztof Sola |
| 6. Pan Grzegorz Jankowski | 16. Pan Andrzej Stępień |
| 7. Pan Sebastian Jasiński | |
| 8. Pan Andrzej Jażdżyk | |
| 9. Pan Jakub Jurdziński | |
| 10. Pani Joanna Kacała | |

Nieobecny był:

1. Pan Andrzej Łebek
2. Pan Krzysztof Owczarek
3. Pan Henryk Wojcieszak

Ponadto w obradach udział wzięli:

- | | |
|--|---|
| 1. Pani Beata Zając | - radca prawny w Starostwie Powiatowym w Wieluniu |
| 2. Pan Andrzej Chowis | - sekretarz powiatu |
| 3. Pan Sławomir Kaftan | - skarbnik powiatu |
| 4. Naczelnicy Wydziałów | |
| 5. Kierownicy/Dyrektorzy jednostek organizacyjnych powiatu | |
| 6. Media | |

(lista obecności, stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie IX sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu.
7. Rozpatrzenie raportu o stanie Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
 - 1) debata nad raportem;
 - 2) podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Wieluniu wotum zaufania.
8. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
 - 1) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za 2018 r.;
 - 2) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o wykonaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.
 - 1) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018;
 - 2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Wieluniu za 2018 r.;
 - 3) dyskusja;
 - 4) głosowanie nad podjęciem uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pokrycia ujemnego wyniku finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok 2018.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych na terenie miasta Wielunia.
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze Powiatu Wieluńskiego.
15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLII/258/18 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania stypendium Powiatu Wieluńskiego dla uzdolnionych uczniów i absolwentów z terenu Powiatu Wieluńskiego.
16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia Samorządowej Karty Praw Rodziny.
17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie podziału wolnych środków za 2018 rok.
18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie Powiatu.
19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2019-2028.
20. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
21. Zamknięcie IX sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Pkt 1

Otwarcie IX sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu otworzył IX sesję Rady Powiatu w Wieluniu. Powitał wszystkich radnych, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, pracowników Starostwa, media i zaproszonych gości.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że obrady są prawomocne, bowiem na 19 radnych obecnych jest 16, nieobecny jest radny Andrzej Łebek, radny Krzysztof Owczarek, radny Henryk Wojcieszak.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi do zaproponowanego porządku obrad. *Nikt się nie zgłosił.* Wobec powyższego, zamknął punkt w porządku obrad.

Rada Powiatu w Wieluniu przyjęła porządek obrad.

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie IX sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu.
7. Rozpatrzenie raportu o stanie Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
 - 1) debata nad raportem;
 - 2) podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Wieluniu wotum zaufania.
8. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
 - 1) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za 2018 r.;
 - 2) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o wykonaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.
- 1) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018;
 - 2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Wieluniu za 2018 r.;
 - 3) dyskusja;
 - 4) głosowanie nad podjęciem uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pokrycia ujemnego wyniku finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok 2018.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych na terenie miasta Wielunia.
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze Powiatu Wieluńskiego.
15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLII/258/18 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania stypendium Powiatu Wieluńskiego dla uzdolnionych uczniów i absolwentów z terenu Powiatu Wieluńskiego.
16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia Samorządowej Karty Praw Rodziny.
17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie podziału wolnych środków za 2018 rok.
18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie Powiatu.

19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2019-2028.
20. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
21. Zamknięcie IX sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Pkt 4

Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś ma uwagi do treści protokołu nr VIII/19. *Nikt nie zgłosił zastrzeżeń do treści protokołu.* Podał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr VIII/19.

*Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) przyjęła protokół nr VIII/19 z VIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 16 radnych).
Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zaznaczył, iż zgodnie z obowiązującym obecnie Statutem Powiatu Wieluńskiego radni podczas głosowania nie muszą podnosić ręki. Głosowanie odbywa się tylko za pomocą urządzenia do głosowania.

Pkt 5

Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

*Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących kandydatów:
radny Waldemar Borczyk zgłosił kandydaturę radnego Łukasza Dybki, radnego Sebastiana Jasińskiego oraz radnej Aliny Błach.*

Radny Łukasz Dybka, radny Sebastian Jasiński i radna Alina Błach wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu z uwagi na brak innych kandydatur zamknął listę kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Następnie zarządził głosowanie w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: radny Łukasz Dybka, radny Sebastian Jasiński i radna Alina Błach (głosowało 16 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej sprawie. Następnie otworzył dyskusję.

Przeprowadzono dyskusję, w której głos zabrali: radny Andrzej Stępień, radny Marek Kieler – Starosta Wieluński, pan Janusz Ałtachowicz – dyrektor SP ZOZ w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję, a następnie zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia przedmiotowego sprawozdania.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 16 radnych).

*Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.
Materiał w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

Pkt 7

Rozpatrzenie raportu o stanie Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że w powyższym punkcie najpierw zostanie przeprowadzona debata nad raportem o stanie Powiatu Wieluńskiego, a kolejno nastąpi głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Wieluniu wotum zaufania.

- 1) Debata nad raportem

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu wprowadził do przedmiotowej spraw, zaznaczając, że do debaty nie zgłosił się nikt z mieszkańców powiatu, z uwagi na powyższe w debacie wezmą udział jedynie radni Rady Powiatu w Wieluniu. Otworzył dyskusję.

Przeprowadzono dyskusję, w której głos zabrali: radny Sebastian Jasiński, radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu, radny Marek Kieler – Starosta Wieluński, radny Krzysztof Dziuba – Wicestarosta Wieluński.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zamknął debatę nad raportem o stanie Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

- 2) Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Wieluniu wotum zaufania.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o przedstawienie opinii przez Komisję Rewizyjną, Komisję Budżetu Zdrowia i Gospodarki oraz Komisję Edukacji i Bezpieczeństwa.

Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Robert Grabowski – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/63/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Wieluniu wotum zaufania (głosowało 16 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/63/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8

Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu powiatu wieluńskiego za rok 2018.

- 1) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za 2018 r.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił pana Sławomira Kaftana – Skarbnika Powiatu o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za 2018 r.

Pan Sławomir Kaftan – Skarbnik Powiatu odczytał uchwałę Nr IV/70/2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za 2018 rok.

Opinia w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

- 2) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o wykonaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Pana Andrzeja Jażdżyka – przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o wykonaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał opinię Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 11 czerwca 2019 r. znak: ONB.0012.1.9.2019 o wykonaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018, która stanowi załącznik do protokołu. Komisja Rewizyjna w dniu 11 czerwca 2019 r. rozpatrzyła sprawozdanie finansowe Powiatu Wieluńskiego za rok 2018, sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2018 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia powiatu, a także wysłuchała ustnych wyjaśnień skarbnika powiatu. Na tej podstawie Komisja Rewizyjna wydała pozytywną opinię o wykonaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego za 2018 r., głosując następująco: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” (głosowało 5 członków komisji).

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu przypomniał, iż w tym punkcie nie będzie prowadzona dyskusja, gdyż będzie ona przeprowadzona w punkcie 10. Następnie zamknął punkt w porządku obrad.

Pkt 9

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Rewizyjną o przedstawienie opinii i zapytał, czy będzie to opinia przedstawiona w punkcie wcześniejszym, w której zagłosowano 5 „za” na 5 obecnych członków Komisji Rewizyjnej.

Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział twierdząco, wskazując, iż Komisja Rewizyjna zagłosowała jednogłośnie 5 głosami „za”.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o przedstawienie opinii przez Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki wskazał, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o przedstawienie opinii przez Komisję Edukacji i Bezpieczeństwa.

Radny Robert Grabowski – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa oznajmił, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu wskazał, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie zajmowała się przedmiotową uchwałą. Następnie zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie. *Nikt się nie zgłosił.* Poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radny Sebastian Jasiński odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu przy 15 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” (wstrzymał się: radny Waldemar Borczyk), nikt nie był „przeciw” podjęła uchwałę Nr IX/64/19 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018 (głosowało 16 radnych).

Uchwała Nr IX/64/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.

- 1) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Rewizyjną o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.

Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 11 czerwca 2019 r. znak: ONB.0012.1.9.2019 w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018, z którego wynika, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 11 czerwca 2019 r. pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu Wieluńskiego za rok 2018 i postanowiła wystąpić do Rady Powiatu w Wieluniu z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018 głosując: „za” 5 głosów, „przeciw” 0 głosów, „wstrzymujących się” 0 głosów (głosowało 5 członków komisji) – *wniosek w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

2) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o udzielenie absolutorium, Zarządowi Powiatu w Wieluniu za 2018 r.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Wieluniu za 2018 r.

Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał uchwałę Nr IV/140/2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 14 czerwca 2019 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wieluńskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Wieluńskiego za 2018 rok, *która stanowi załącznik do protokołu.*

3) Dyskusja

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu oddał głos radnemu Markowi Kielerowi – Staroście Wieluńskiemu.

Radny Marek Kieler – Starosta Wieluński powiedział, iż budżet na 2018 r. uchwalony został uchwałą Rady Powiatu w Wieluniu w dniu 20 grudnia 2017 r., był realizowany przez Zarząd Powiatu zgodnie z wymogami obowiązujących przepisów prawa oraz decyzjami Wysokiej Rady. Wskazał, że dochody budżetu powiatu szacowane były na kwotę 86.844.754,44 zł, natomiast wykonanie budżetu na koniec roku 2018 wyniosło 87.542.048,57 zł. Wydatki budżetu zostały zaplanowane

na kwotę 94.218.902,24 zł, a ich wykonanie na koniec roku wyniosło 90.704.258,63 zł.

Na zadania inwestycyjne poniesiono kwotę ponad 17 mln zł, co stanowi 18,77% ogółu wydatków. Zaznaczył, że jest to zasługa pracy Zarządu Powiatu poprzedniej kadencji, jak i w samej końcówce realizacji roku budżetowego, obecnego Zarządu Powiatu Wysokiej Rady. Powiedział, że mimo dobrych wyników, potrzeby i oczekiwania mieszkańców Powiatu Wieluńskiego są wiele większe, niż możliwości budżetowe. Oświadczył, że Zarząd Powiatu przy realizacji poprzedniego budżetu starał się efektywnie go realizować. Wymienił inwestycje, które w ramach ubiegłorocznego budżetu zostały wykonane, a mianowicie:

1. przebudowa drogi powiatowej Nr 4545E Sieniec – Lututów wraz z budową kanalizacji deszczowej dla potrzeb odwodnienia drogi w m. Staw na kwotę 2 mln. 160 tys. zł,
2. dokończenie przebudowy drogi powiatowej Nr 4532E Konopnica – Złoczew w m. Szynkielów i Konopnica ul. Szkolna wraz z odwodnieniem drogi na kwotę 6.448.831,10 zł. Podał, że była to największa inwestycja,
3. przebudowa drogi powiatowej Nr 4525E w m. Pątnów na kwotę 566.920 zł,
4. przebudowa drogi powiatowej Nr 4515E w m. Gaszyn na kwotę ponad 481 tys. zł,
5. przebudowa drogi Nr 4541E ul. Szpitalna w Wieluniu na kwotę 213 tys. zł,
6. przebudowa drogi powiatowej Nr 4517E w m. Grębień na kwotę 119.618,73 zł (utrwalenie powierzchniowe),
7. wykonanie cienkich dywaników na drogach powiatowych w miejscowościach: Mokrsko, Załęcze Małe – Troniny, Skrzynno i Raczyn na łączną kwotę 606 tys. zł,
8. remont mostu w Kamionie za kwotę 1 mln. 080 tys. zł.

Wskazał, że ww. inwestycje były finansowane dochodami powiatu, dotacją z budżetu państwa, a także pomocą finansową z gmin przy wspólnie realizowanych inwestycjach na drogach powiatowych położonych na terenie gminy. Dalej podał, że wykonano modernizację pomieszczenia Ośrodka Dokumentacji Geodezyjno-Kartograficznej oraz wyposażono w system klimatyzacji i nowy serwer, gdzie łącznie wydatki wyniosły 164 tys. zł.; przy współudziale dotacji z Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz środków własnych powiatu zrealizowano budowę sali sportowej przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Gromadzcach, gdzie zrealizowana w 2018 r. część inwestycji to kwota 700.750 zł; przy współudziale dotacji otrzymanej z Województwa Łódzkiego oraz środków powiatu realizowana była budowa boiska wielofunkcyjnego przy ul. Piłsudskiego w Wieluniu, gdzie wydatki w 2018 r. wyniosły

ponad 666 tys. zł; kontynuowano rozbudowę Warsztatów Szkolnych Zespołu Szkół nr 1 w Wieluniu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu radny Grzegorz Jankowski z uwagi na przerwę w dostawie prądu ogłosił 15 minut przerwy.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu radny Grzegorz Jankowski wznowił obrady po przerwie. Na sali obecnych jest 16 radnych (bez radnego Andrzeja Łebka, radnego Krzysztofa Owczarka i radnego Henryka Wojcieszaka).

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu Staroście Wieluńskiemu.

Radny Marek Kieler – Starosta Wieluński kontynuując wypowiedź powiedział, że na budowę hali sportowej w Zespole Szkół nr 1 w Wieluniu w roku 2018 wydatkowano kwotę 311 tys. zł; z pozyskanej dotacji z budżetu państwa zakupiono karetkę specjalistyczną wraz z wyposażeniem dla SP ZOZ w Wieluniu o wartości 549 tys. zł; z pozyskanych przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu środków zakupiono lekki samochód rozpoznawczo-ratowniczy z funkcją ekocząścicieli o wartości 155 tys. zł. Ponadto w roku 2018 powiat kontynuował realizację rozpoczętych w ubiegłych latach projektów z udziałem środków unijnych, a także rozpoczął realizację nowych. Są to: projekt „Zawodowcy XXI wieku” realizowany przez Zespół Szkół nr 1 w Wieluniu na kwotę 92 tys. zł, projekt „Wykwalifikowany absolwent Zespołu Szkół nr 2 im. Jana Długosza w Wieluniu” na kwotę ponad 411 tys. zł, projekt „Nauka – inwestycja w przyszłość” realizowany przez II Liceum Ogólnokształcące im. Janusza Korczaka w Wieluniu na kwotę ponad 103 tys. zł, projekt „Erasmus+” realizowany przez Zespół Szkół nr 1, Zespół Szkół nr 2, Zespół Szkół nr 3 na łączną kwotę 1 mln. 424 tys. zł, projekt „Montaż stolarki budowlanej – dodatkowe kwalifikacje dla uczniów Zespołu Szkół nr 1” na kwotę ponad 273 tys. zł, projekt pn. „Scalenie gruntów obiektu Olewin-Sieniec” związany z rozwojem i modernizacją rolnictwa i leśnictwa na kwotę ponad 413 tys. zł. Powiedział, że oprócz tych działań Starostwo Powiatowe prowadziło bieżącą obsługę petenta. W tym miejscu podziękował naczelnikom wydziałów Starostwa Powiatowego w Wieluniu, kierownikom, dyrektorom jednostek organizacyjnych powiatu oraz służbom i inspekcjom, a ich pośrednictwem podległym im pracownikom za pracę

włożoną w realizację nałożonych zadań. Podziękował także Radzie Powiatu w Wieluniu z przewodniczącym na czele za dotychczasową współpracę, wyrażając nadzieję na dalszą owocną i konstruktywną pracę dla dobra mieszkańców Ziemi Wieluńskiej oraz dla pomyślnego jej rozwoju. Na zakończenie podziękował poprzedniemu Zarządowi Powiatu.

Radny Krzysztof Dziuba – Wicestarosta Wieluński powiedział, że w jego ocenie, przy tym kalendarzu wyborczym Rada Powiatu będzie głosowała nad udzieleniem absolutorium dla obecnego Zarządu Powiatu, który w 2018 r. pracował niewiele ponad miesiąc, i o ile z panem Starostą bardzo dobrze się współpracuje, o tyle ocena roku 2018 będzie różna. Powiedział, że nie podważa zasadności inwestycji, które wymienił Starosta, pytanie tylko czy nie można było ich zrobić bardziej po gospodarsku, niż bardziej w ramach budżetu, który był budżetem kampanijnym. Stwierdził, że inwestycje te spowodowały zobowiązania, które są na barkach obecnego Zarządu Powiatu. Oprócz formalnie zaciągniętych zobowiązań, zapisy Wieloletniej Prognozy Finansowej, dotyczące rozpoczętych inwestycji, w tym roku zablokowały kwotę około 2 mln. zł i teraz obecny Zarząd musi często zastanawiać się czy można złożyć wniosek, w którym jest wkład własny, czy go nie składać. Powiedział, że inwestycje, które zostały zrobione, można było spróbować zrobić wcześniej, bo wiadomo, że rok wyborczy jest rokiem, w którym wykonawcy windują mocno ceny, kiedy mają co robić i nie biorą każdej roboty, za każdą cenę. Niektóre z tych inwestycji pewnie też można było odsunąć w czasie i starać się o ich dofinansowanie, albo też poczekać, nawet tam gdzie były złożone wnioski, na decyzję czy będzie dofinansowanie, czy nie. Podał przykład inwestycji dotyczącej mostu w Kamionie, która, jak stwierdził, nie była inwestycją, wymagającą tak pilnej interwencji.

Radny Andrzej Stępień wyjaśnił, że remont mostu w Kamionie był bezwzględnie konieczny, groziło odcięcie mieszkańców Kamionu od kościoła i nie było możliwości odsunięcia tej inwestycji w czasie. Podał, że został złożony wniosek na dofinansowanie remontu mostu, osobiście na spotkaniu u Wojewody Łódzkiego zwracał się z prośbą o wsparcie złożonego wniosku, niestety nie otrzymano odpowiedzi w przedmiotowej sprawie. Powiedział, że inwestycja ta była sprawnie przeprowadzona, 16 kwietnia most został zamknięty, a 15 bądź 16 lipca most był już przejezdny. Poprosił o nieprzywoływanie przykładu mostu w Kamionie, bo to jest nietrafiony strzał. Powiedział, że cieszy się bardzo, że ta inwestycja została

niezrealizowana, bo jak podejrzewa obecna władza by jej nie przeprowadziła i nie byłoby tego efektu, który udało się osiągnąć.

Radny Krzysztof Dziuba – Wicestarosta Wieluński poprosił radnego Stępnia, aby nie mierzył wszystkich swoją miarą, bo to, że on wykonywał inwestycje głównie na terenie swojej gminy, to nie znaczy, że Zarząd też ma takie podejście do sprawy i będzie prowadził inwestycje tam gdzie są one konieczne. Odnosząc się do sprawy braku odpowiedzi na wniosek, zwrócił uwagę, że odpowiedzią była lista rankingowa ogłoszona w Biuletynie Informacji Publicznej Województwa Łódzkiego komunikatem Wojewody Łódzkiego z dnia 13 czerwca. Poprosił radnego, aby w tej kwestii nie wprowadzał opinii publicznej w błąd.

Radny Andrzej Stępień powtórzył, że zadanie było realizowane od 16 kwietnia do połowy lipca, a wniosek został złożony natychmiast. Oświadczył, że nie wprowadza opinii publicznej w błąd, bo Wojewoda Łódzki odpowiedzi nie udzielił i w efekcie Powiat Wieluński na tak ważne, strategiczne zadanie środków nie otrzymał.

Radny Krzysztof Dziuba – Wicestarosta Wieluński stwierdził, że nie do oceny radnego należy, jakie zadania były zgłoszone w tym postępowaniu konkursowym.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu radnemu Borczykowi.

Radny Waldemar Borczyk zwrócił uwagę, że dzisiejsze posiedzenie Rady Powiatu jest jednym z dwóch najważniejszych posiedzeń w ciągu roku, na jednej z takich sesji uchwała się budżet, a na drugiej dokonuje się oceny wykonania tego budżetu przez Zarząd Powiatu. Stwierdził, że jest to trudne zadanie dla Rady Powiatu, bo podczas posiedzeń Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki, Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa oraz Komisji Rewizyjnej radni dostrzegali wiele nieprawidłowości, niegospodarności w działaniach Zarządu Powiatu. Powiedział, że w jego opinii w dniu dzisiejszym powinny być dwa głosowania, dwa absolutoria, tzn. dla Zarządu, który działał do 23 listopada i dla Zarządu, który został zaprzysiężony w dniu 23 listopada 2018 r. Stwierdził, że nowo wybrany Zarząd, z uwagi na koniec roku niewiele mógł zrobić. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Stępnia na temat remontu mostu w Kamionie powiedział, że klub radnych Prawa i Sprawiedliwości uważa, że ta inwestycja powinna być wykonana, ale nie w takim stopniu, że poprzedni Zarząd nie wykorzystał wszystkich możliwości, aby na tę inwestycję pozyskać środki. Skoro, jak podkreślił radny Stępień, to jest most konieczności, to wniosek należało tak

sformułować, żeby remont mostu z konieczności został dofinansowany. Wskazał, że radni na komisjach dopytywali o ten wniosek, co się z nim stało, jeżeli był złożony – nikt nic nie wiedział. Powiedział, że dzisiaj już wiadomo, że wniosek ten był słaby i został odrzucony bardzo szybko. Wspomniał również o podnoszonej na komisjach, a szczególnie na Komisji Rewizyjnej sprawie aneksów do umów, gdzie np. inwestor ma 5 mln. zł na inwestycję, wykonawca wygrywa przetarg za tę kwotę 5 mln. zł, a w trakcie realizacji inwestycji dokonuje się 25% aneksów. Zaznaczył, że tak się działać nie może. Powiedział, że Zarząd powinien na bazie projektu przewidywać roboty dodatkowe, a nie w trakcie realizacji inwestycji. Zwrócił także uwagę na brak nadzoru nad wykonywanymi inwestycjami. Podał przykład tylko jednej inwestycji, choć jak stwierdził można by takie przykłady mnożyć – tj. drogi w Osjakowie na odcinku od ronda przez osiedle w kierunku Konopnicy, która ma półtora roku i jest do wymiany. Podkreślił, że nie można tak rozrzucać publicznych pieniędzy. Oświadczył, że mimo wszystko klub radnych Prawa i Sprawiedliwości wierząc w to, że nowy Zarząd będzie bardziej gospodarny, że naprawi wszystkie błędy poprzedniego Zarządu, zagłosuje za udzieleniem absolutorium Zarządowi Powiatu za 2018 r.

Radny Krzysztof Sola odnosząc się do słów kolegów radnych z klubu Prawa i Sprawiedliwości powiedział, że to nie jest tak, że inwestycje były realizowane tylko i wyłącznie w roku 2018. Inwestycje były realizowane w dużej skali na przestrzeni całej poprzedniej kadencji. Podał, że z kwoty 17 mln. zł przeznaczonej na inwestycje znaczna jej część pochodziła z dotacji zewnętrznych. Stwierdził, że będąc w Zarządzie bardzo łatwo jest się narazić każdemu radnemu, czego przykładem może być wypowiedź radnego Borczyka na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki, który negatywnie ocenił pewne posunięcia obecnego Zarządu. Zwrócił się do radnych z prośbą, aby nie mówili, że w poprzednich latach nic się nie działo albo że działo się źle, bo to jest nieprawda. Powiedział, że poprzedni Zarząd realizował wszystko, co było w jego mocy, możliwie jak najlepiej potrafił, po to, aby mieszkańcom Powiatu Wieluńskiego żyło się lepiej. Obecnemu Zarządowi Powiatu życzył owocnej współpracy i pomyślności w realizacji zadań.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji. *Nikt się nie zgłosił.* Wobec powyższego zamknął dyskusję i poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki oraz Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa.

- 4) Głosowanie nad podjęciem uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki oświadczył, że Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu za rok 2018.

Radny Robert Grabowski – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniował projekt przedmiotowej uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radny Sebastian Jasiński odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”), podjęła uchwałę Nr IX/65/19 w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Wieluniu za rok 2018 (głosowało 16 radnych).

Uchwała Nr IX/65/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu oddał głos Staroście Wieluńskiemu.

Radny Marek Kieler – Starosta Wieluński w imieniu obecnego Zarządu Powiatu podziękował radnym za zaufanie. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Borczyka powiedział, że nie zawsze można wszystko przewidzieć na etapie projektu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu podziękował wszystkim członkom poprzedniego i obecnego Zarządu Powiatu przypominając, że radni są po to, aby mieszkańcom Powiatu Wieluńskiego żyło się jak

najlepiej. Odnosząc się do sprawy remontu mostu w Kamionie, powiedział, że w jego opinii remont tego mostu był konieczny.

Radny Marek Kieler – Starosta Wieluński dodał, że były uszkodzone dwie podpory mostu i za nim pojawiła się informacja o możliwości otrzymania dotacji została uruchomiona procedura przetargowa, ponieważ Zarząd widział konieczność remontu tego mostu. Wskazał również, że po przeprowadzonych oględzinach i ocenie mostu stwierdzono, że jego stan jest dostateczny z zagrożeniem zamknięcia mostu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu radnemu Sebastianowi Jasińskiemu, a następnie radnemu Andrzejowi Stępieńowi.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki oświadczył, że klub Prawa i Sprawiedliwości zagłosował za udzieleniem absolutorium obdarzając Zarząd Powiatu zaufaniem. Zwracając się do Zarządu Powiatu powiedział, że chciałby, aby z dzisiejszej dyskusji zostały wyciągnięte wnioski, które będą potraktowane jako wytyczne na przyszłość.

Radny Andrzej Stępień powiedział, że czuje się w obowiązku skierować słowa podziękowania, szczególnie dla pracowników Starostwa Powiatowego, za ich służbę, wymagającą dobrej postawy pracownika samorządowego. Podkreślił, że Powiat Wieluński nie jest w ruinie, jest przykładem dla innych jednostek samorządowych tego typu, jak można dobrze gospodarować skromnymi środkami finansowymi. Oświadczył, że na pewno każdą rzecz, którą się podejmuje wykonać, można zrobić inaczej, można zrobić pewnie i lepiej, jednakże Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji, który pracował w składzie pod jego kierownictwem, obecnego Starosty, a poprzednio Wicestarosty odpowiedzialnego za drogi, radnego Krzysztofa Soli, radnego Leszka Baka i radnego Andrzeja Łebka podejmując decyzje o realizowaniu inwestycji, podejmował je w świadomości, aby posiadane zasoby jak najlepiej i jak najefektywniej wykorzystać. Przyznał, że poprzedni Zarząd Powiatu pewnych rzeczy też pewnie nie potrafił przewidzieć, Wicestarosta Marek Kieler, który nadzorował drogi, starał się, ale jemu czasami też to nie wychodziło. Zacytował słowa Jana Kochanowskiego: „*Polak mądry po szkodzie; Lecz jeśli prawda i z tego nas zbodzie, Nową przypowieść Polak sobie kupi, że i przed szkodą i po szkodzie głupi*”. Powiedział, że trzeba wyciągnąć wnioski, pilnować żeby tych błędów teraz ewentualnie nie popełniać, ale nie robi błędów ten, który nic nie robi. Oświadczył, że on z podniesioną głową, z pełną satysfakcją może

powiedzieć, że rok 2018 był jednym z lepszych pod względem inwestycji w Powiecie Wieluńskim. Złożył podziękowania osobom, które były zaangażowane w to, że ten budżet w taki sposób został zrealizowany. Podziękował Skarbnikowi Powiatu, Sekretarzowi Powiatu za służbę dla mieszkańców Powiatu Wieluńskiego.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu z uwagi na brak innych głosów zamknął punkt 10 i przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

*Wyszedł radny Andrzej Stępień i radny Krzysztof Dziuba – Wicestarosta Wieluński.
Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w 14 – osobowym składzie.*

Pkt 11

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pokrycia ujemnego wyniku finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok 2018.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki o przedstawienie opinii.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu radnemu Waldemarowi Borczykowi.

Radny Waldemar Borczyk - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, z czego wynika ujemny bilans szpitala na kwotę 265 tys. zł.

Radny Marek Kieler – Starosta Wieluński wyjaśnił, iż po dokonaniu analizy składa się na to wiele czynników. Zaznaczył, że ogromnym kosztem dla szpitala są wynagrodzenia personelu medycznego, które wzrosły blisko do 70% ogółu przychodów szpitala. Następnie poprosił o zabranie głosu panią Annę Freus – księgową SP ZOZ w Wieluniu.

Pani Anna Freus (SP ZOZ) udzieliła informacji w sprawie.

Radny Sebastian Jasiński - z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki wskazał, iż istotną kwestią jest to, że wykazywanie straty finansowej dla SP ZOZ jest korzystne, ponieważ unika się sytuacji, w której płacono 40% rocznego podatku dochodowego. Można pieniądze te wykorzystać na cele inwestycyjne. Ten procentowy odsetek wzrostu wynagrodzeń, który wynika nie tylko ze wzrostu wynagrodzeń ale też ze spadku kosztów przedstawionych procentowo.

Radny Waldemar Borczyk - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ten wynika ujemny wnika z bieżącego utrzymania szpitala.

Pani Anna Freus (SP ZOZ) wyjaśniła, że jeżeli analizowalibyśmy działalność operacyjną SP ZOZ za 2018 rok, ale tylko bieżącą, byłby to wynik dodatni.

Radny Waldemar Borczyk - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy wynagrodzenia pracowników są zbilansowane w bieżących wydatkach szpitala.

Pani Anna Freus (SP ZOZ) odpowiedziała twierdząco.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Zamknął dyskusję, a następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/66/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pokrycia ujemnego wyniku

finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok 2018 (głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/66/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki o przedstawienie opinii.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/67/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu (głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/67/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych na terenie miasta Wielunia.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki o przedstawienie opinii.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki zaznaczył, że Starosta Wieluński poruszał temat ul. Szpitalnej, natomiast wskazał, że remonty te dotyczyć mają chodników, a nie asfaltu. W związku z tym zapytał, czy po rozmowach z gminą jest przewidywany dalszy remont tej drogi.

Pani Alicja Krzemień (PZD) odpowiedziała, że gmina przejmie wszystkie wymienione drogi pod warunkiem uczestnictwa powiatu w inwestycjach na, które są przygotowane projekty m.in. na ul. Szpitalną. Takie zobowiązanie zostało podpisane przez obie strony.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/68/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych na terenie miasta Wielunia (głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/68/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zakomunikował, że Rada miejska w Wieluniu przekazała udział miasta na rzecz powiatu w budynku przy ul. Piłsudskiego, gdzie mieści się II Liceum Ogólnokształcące im. Janusza Korczaka w Wieluniu. Powiat przekazał miastu strefy parkowania razem z parkometrami i przychodami z tego tytułu.

Pkt 14

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze Powiatu Wieluńskiego.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Edukacji i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w sprawie.

Radny Robert Grabowski – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/69/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze Powiatu Wieluńskiego (głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/69/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 15

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLII/258/18 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania stypendium Powiatu Wieluńskiego dla uzdolnionych uczniów i absolwentów z terenu Powiatu Wieluńskiego.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Edukacji i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w sprawie.

Radny Robert Grabowski – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały przy 2 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się”, głosowało 4 członków komisji.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję w sprawie.

Przeprowadzono dyskusję, w której głos zabrali: radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, radny Robert Grabowski – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa, radny Marek Kieler – Starosta Wieluński, radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu radny Grzegorz Jankowski z uwagi na przerwę w dostawie prądu ogłosił 10 minut przerwy.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu radny Grzegorz Jankowski wznowił obrady po przerwie. Na sali obecnych jest 14 radnych (bez radnego Krzysztofa Dziuby – Wicestarosty Wieluńskiego, radnego Andrzeja Łebka, radnego Krzysztofa Owczarka, radnego Andrzeja Stępnia i radnego Henryka Wojcieszaka).

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie. *Nikt się nie zgłosił.* Zamknął dyskusję i poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/70/19 Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLII/258/18 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania stypendium Powiatu Wieluńskiego dla uzdolnionych uczniów i absolwentów z terenu Powiatu Wieluńskiego.
(głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/70/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 16

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia Samorządowej Karty Praw Rodziny.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy któraś z komisji zajmowała się przedmiotowym projektem uchwały.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/71/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia Samorządowej Karty Praw Rodziny (głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/71/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu radnemu Waldemarowi Borczykowi – przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji podziękował wysokiej Radzie za podjęcie przedmiotowej uchwały.

Pkt 17

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie podziału wolnych środków za 2018 rok.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. Głosowało 7 członków komisji.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu (przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę Nr IX/72/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie podziału wolnych środków za 2018 rok (głosowało 14 radnych, wstrzymał się radny Waldemar Borczyk).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/72/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 18

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie Powiatu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/73/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie Powiatu (głosowało 14 radnych).

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/73/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 19

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2019-2028.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Budżetu, Zdrowia i Gospodarki.

Radny Sebastian Jasiński – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Następnie poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

*Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 14 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr IX/74/19 Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2019-2028.
(głosowało 14 radnych).*

Protokół z imiennym głosowaniem w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr IX/74/19 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 20

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.

Głos w punkcie zabrali: radna Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radny Marek Kieler – Starosta Wieluński, radny Grzegorz Jankowski - wiceprzewodniczący Rady Powiatu, radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Radna Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała o zamiarze złożenia pisemnego wniosku o utworzenie monografii Powiatu Wieluńskiego na obchody z okazji 25-lecia istnienia Powiatu Wieluńskiego.

Pkt 21

Zamknięcie IX sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zamknął IX sesję Rady Powiatu w Wieluniu.

Protokół sporządziła:

Karolina Wojtyra
Karolina Wojtyra
Młodszy Referent

Grzegorz Jankowski
WICEPRZEWODNICZĄCY
Rady Powiatu w Wieluniu
Grzegorz Jankowski